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Oggetto: Interrogazione sul ripristino e messa in sicurezza delle mura urbiche in via Campo dei Fiori 

Premesso che: 

A far tempo dal 2014, verificato l’avvenuto distacco di una porzione muraria a secco sulle cinta delle mura 

urbiche site in via Campo dei Fiori, in corrispondenza del retro dei fabbricati con accesso da Via dei Conti tra 

i civici 8 e 10, con ordinanza dirigenziale n. 12 del 18/02/2014, anche in ragione della pericolosità creatasi, 

veniva ordinata la chiusura al transito sia veicolare che pedonale nel predetto tratto di strada (come meglio 

indicato nella piantina allegata all’ordinanza stessa); 

Nella predetta ordinanza veniva specificato che “la disciplina è stata resa operante con l’installazione ed il 

mantenimento della prescritta segnaletica da parte degli addetti delle squadre operative comunali e resterà 

in vigore fino a che non verranno realizzati i lavori di ripristino della strada”; 

Considerato che: 

Nonostante le disposizioni di cui alla suddetta ordinanza n. 12/2014, ad oggi la via in questione risulta aperta 

al passaggio, e la segnaletica originariamente affissa risulta rimossa su uno dei due accessi alla strada; 

Ritenuto che: 

Il ripristino e messa in sicurezza delle mura urbiche nel tratto in questione risulta di prioritaria importanza, 

oltre che per il valore storico delle mura stesse, anche per la sicurezza dei residenti e dei cittadini, visto lo 

stato di pericolo in cui versa il tratto di strada in questione che il passare del tempo, unitamente agli intensi 

eventi atmosferici degli ultimi anni, ha generato; 

Tutto ciò premesso 

Si interroga 

il sindaco e la giunta 

Circa le azioni che l’amministrazione comunale intende intraprendere per il ripristino delle mura urbiche in 

questione e le tempistiche per la loro realizzazione, nonché le azioni che medio tempore si intendono 

adottare per garantire la sicurezza di residenti e cittadini. 
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